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第８回男女共同参画推進委員会 会議録 

日 時：令和４年５月２３日（月）19:00～20:10 

                       場 所：役場庁舎 会議室１ 

 

＜出席委員＞阿部慶太、伊東晴代、小山洋子、藤川浩太、宮木宗久、横山誠（６名） 

＜欠席委員＞後藤瑠美、山野友香（２名） 

＜事 務 局＞総務課長 中道真也、総務課長補佐 下浦強、総務課主査 金沢愛、総務課主事 吉田 

彩乃 

 

１ 開会（中道課長）（19：00） 

 新年度になりまして事務局が一部変更になっておりますので、自己紹介させていただきます。 

～自己紹介～ 

それでは以後、会長に進行をお願いいたします。 

 

２ 会長あいさつ 

 事務局も大きく変更になったということでよろしくお願いいたします。それでは事務局から説明を

お願いします。 

 

３ 協議事項 

（１）男女共同参画週間の活動予定について 

～吉田主事 資料１、２に基づいて説明～ 

（委  員）特設コーナーについて、ＳＮＳでは何をどれくらいの頻度で更新するのでしょうか。ま

た、ＳＮＳを使用していない方はどうするのでしょうか。 

（吉田主事）図書館の特設コーナー設置についてのご案内を１回掲載する予定でした。ＳＮＳを使用

されていない方向けには、防災無線での放送を予定しています。 

（委  員）図書館のＳＮＳでは、昨年村から寄贈した本の紹介を掲載するつもりです。 

（委  員）一度だけだとあまり意味がないように思うので、４～５回程度はアップしたほうがいい

と思います。また、何人の方が閲覧したか、拡散されたかなどの効果測定が必要だと思

います。 

（下浦補佐）内容に変化を持たせながら複数回更新していきます。 

 

■資料１について 

（委  員）資料１を見た子どもは、「お手伝い」という印象しか残らないのでは。 

（委  員）資料１はすべて家事を手伝っている絵なので、自分らしさを大切にしているイメージが 

      伝わる絵を入れてはどうでしょうか。また、低学年用にも「男女共同参画週間」などの

文字を入れた方が良いと思います。 
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（委  員）力仕事を女の子がやってもいいという絵があってもよいのではないでしょうか。 

 

■資料２について 

（会  長）資料２の最後の文章「寄贈した本の一部をご紹介します。」のすぐあとに本のタイトル

を持ってきた方がいいと思います。 

（委  員）ＵＲＬを載せても、そこからホームページを見る人はいないと思います。 

（吉田主事）出典を入れなければならないため、ＵＲＬの形としています。 

（委  員）画像の下に小さく横に入れるのはどうでしょうか。 

 

（委  員）今日は男女共同参画週間の話だけでしょうか。年間の予定はどうなっていますか。 

（吉田主事）第７回の委員会の資料５にて予定を提示しております。～資料５読み上げ～ 

（委  員）住民意識調査はいつやっているのですか。 

（金沢主査）推進計画の改定に合わせて５年おきに実施しています。 

（委  員）懇談会ではない方法にするという話が出ていた気がするのですが。 

（吉田主事）今年度も懇談会を実施する予定です。 

（委  員）前回は教職員の方とお話しましたが、今度は酪農家さん、農家さん、特に経営者の方の

意識がどうなっているのかを知りたいので、希望します。家庭だけでなく、職場と地域

も重要だと思います。 

（下浦補佐）懇談会については次回以降にご意見をお聞きします。 

 

（委  員）資料には若い方やお子さんの画像が多いので、高齢者など幅広い年代の方の画像を使う

と良いと思います。 

      また、資料１には家庭のことしか書いていないので、社会全体のことに目を向けられる

ような内容にしてほしいと思います。 

また、「男だから…」という言い表現はもう古いのではないでしょうか。ＳＤＧｓの中

のジェンダー平等という観点を入れた方がよいと思います。「みんなで仲良く」という

よりは「相手の価値観を認める」という考え方を入れてほしいです。 

※閉会後、会長と事務局で話し合った結果、子どもに意図を明確に伝えるため「男だから」「女だか

ら」という文言は残すことにしました。 

 

（委  員）６月２０日は全学年となっていますが、興味をもって図書室に来てくれる子どもは実際

５～１０人程度です。今回の資料は、黒板に貼るという使い方になりますか。２０日の

読み聞かせには資料はないのでしょうか。 

（吉田主事）読み聞かせを聞きに来た人に配るということもできます。２０日は全学年が対象なので、

３～４年生用の資料にふりがなをふり、Ａ４サイズで印刷します。 

（委  員）読み聞かせに来てくれた人限定ではなく、もっと多くの方へ配布したほうがいいのでは

ないでしょうか。 
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（委  員）あとは読み聞かせが始まる頃に放送をかけているので、そこで内容を宣伝してもらうと

か。 

（下浦補佐）学校の先生との調整が必要だと思います。 

（委  員）前回の懇談会は学校にこういった話を通しやすくするためのものでもあったと思います。 

（委  員）先生が男女共同参画についての本を読むことを知らなかったことがあるので、事前に伝

えた方がいいと思います。また、上札内小学校でも第３木曜日に読み聞かせを行ってい

ますが、そちらは何もしないのでしょうか。 

（吉田主事）上札内小学校での取り組みについても検討したいと思います。 

 

（委  員）そもそも男女共同参画はワーク・ライフ・バランスを大切にしてもらうことが目標とな

っていると思うのですがその認識でよいでしょうか。 

（吉田主事）そうですね。 

 

（２）男女共同参画に関する中学生作文コンクールの募集について 

～吉田主事 資料３に基づいて説明～ 

（吉田主事）受賞作品の選考について、以前、会長から推進委員の意見も反映させてはどうかという

意見をいただいておりました。案としては委員の皆様にも作品を読んでもらい、各２～

３作品を選出。その結果を取りまとめて３作品ほどに絞ったものを、“男女共同参画推

進委員会からの推薦作品”として選考会に提出する方法を考えておりますが、こちらに

ついてもご意見伺いたいと思います。 

 

（委  員）募集要項のテーマ②について、「男性と女性」という言い方ではなく、「みんなが協力

しあって」という表現にした方がいいと思います。また、家族に限定せずもっと広いテ

ーマにしてはどうでしょうか。 

テーマ③について、“「社会的性別」や～(中略)～この言葉”という文言は不要だと思

います。「まとめてみましょう」という言葉はきついので、「教えてください」や「書

いてください」の方がいいと思います。 

テーマのタイトルを「ジェンダー平等」としてもいいのではないでしょうか。 

（委  員）テーマ③の「社会的性別」や「社会的性差」という言葉は残した方がいいのではないか

と思いました。ジェンダーという言葉はテレビなどで聞いたことはあっても、意味まで

知らない子どももいると思います。 

（委  員）ジェンダーの意味を注釈として小さく入れるのはどうでしょうか。 

（委  員）テーマ③についてはジェンダーの不平等について考えてもいいと思うので、ジェンダー

という言葉で良いと思います。 

 

（委  員）原稿用紙で提出は必須でしょうか。データでの提出も可能にしてはどうですか。 

（吉田主事）原稿用紙ではなく「８００字程度」とします。 
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（会  長）表彰の時期はいつ頃になりますか。 

（吉田主事）前回の会議でお示しした日程では９月に選考会、表彰式を行う予定になっています。 

（下浦補佐）作文の締め切りを９月２日とすると、表彰式は１０月にずれると思います。 

（吉田主事）選考方法について、よろしいでしょうか。それでは今回から推進委員の皆様からご意見

をいただき、委員の皆様の推薦作品も候補に入れていく形にしたと思います。 

 

 

５ その他 

次回は８月上旬（火曜日以外）を予定。 

 

閉会（２０：１０） 

 

 


